

Аналитический отчет о работе вебинара  
«Классный руководитель: «Перезагрузка»

Модератор:

Степанова Н.В.,

доцент кафедры педагогики и цифровой дидактики

ГУ ДПО «ИРО Забайкальского края»

Аналитик:

Дугаржапова Е.Д.,

ст.преподаватель кафедры педагогики и цифровой дидактики

ГУ ДПО «ИРО Забайкальского края», к.п.н.

27 августа в рамках Августовской конференции работников образования Забайкальского края «Развитие системы образования Забайкальского края: вызовы, стратегии и задачи на 2023-2025 учебный год» состоялся вебинар «Классный руководитель: «Перезагрузка». В вебинаре приняли участие 193 педагога из образовательных организаций Забайкальского края.

Турицина В.В., начальник управления общего образования и воспитания Министерства образования и науки Забайкальского края, в ходе своего выступления по проблеме «Приоритеты в организации системы воспитания обучающихся Забайкальского края» ознакомила участников вебинара с целью, задачами, основными направлениями, формами и средствами воспитательной системы в ОУ Забайкальского края в 2024-2025 учебном году.

Дамбаева Б.Б., председатель комиссии по образованию и науке Общественной палаты Забайкальского края, руководитель регионального представительства ООО МЭО в Забайкальском крае, к.п.н., в своем докладе раскрыла и обозначила актуальность, практическую востребованность формирования инженерных классов, как тренда школьного образования; познакомила с целями и задачами проекта «Инженерный класс» ООО МЭО; раскрыла значимость и роль инженерного образования, особенности и специфику непрерывного инженерного образования, базовой модели компетенций выпускника инженерного класса, примерным перечнем профильных классов по выбору, школой раннего инженерного творчества. Особый акцент Бальжит Балдандоржиевной был сделан на актуальности и значимости реализации проекта для школы и учителей.

Шибанова Н.М., доцент кафедры теории и методики дошкольного и начального образования ФГБОУ ВО «Забайкальский государственный

университет», к.п.н., представила участникам основные векторы и тренды современной системы воспитания. В своем выступлении Наталия Михайловна раскрыла значимость понятия «Тренд», уровни представления современных трендов воспитания, тренды государственной политики в сфере воспитания, отраженные и обозначенные в национальных целях и задачах Указа Президента РФ от 7 мая 2024 года №309 «О национальных целях развития РФ на период до 2033 года и на перспективу до 2036 года». Особый акцент был сделан на реализацию основных задач воспитания в рамках достижения национальной цели и решение каждой задачи, которая должна осуществляться на основе использования современных трендов, активаторов развития системы воспитания. В заключении Наталия Михайловна отметила, что общими трендами организации воспитательной деятельности в образовательных организациях являются современные тренды воспитания. Векторами воспитания на федеральном, региональном, муниципальном, школьном уровнях является процесс целенаправленного формирования гражданской идентичности, воспитания патриотизма и социально ответственной личности.

Методист МАУ ДПО «Городской научно-методический центр» г.Чита Тюменцева Е.А. раскрыла в своем выступлении особенности, формы и условия организации методического сопровождения профессионального развития классных руководителей в образовательных организациях на уровне городского округа, обозначила ряд основных трудностей в работе классного руководителя.

Такмакова О.В., заместитель директора по научной работе МАОУ гимназии №9 г.Краснокаменска, представила систему работы с классными руководителями в образовательных организациях города, специфику и особенности построения воспитательной работы в классном коллективе, раскрыла значимость и эффективность использования набора методических инструментов классного руководителя, взаимодействия с родителями обучающихся, актуальность повышения уровня профессиональной компетенции классных руководителей.

Выступление Кимовой С.З., заведующей кафедры педагогики и цифровой дидактики, к.п.н., Степановой Н.В., доцента кафедры педагогики и цифровой дидактики ГУ ДПО ИРО Забайкальского края, к.п.н., было перенесено на вебинар в рамках Единого методического дня.